

随着长沙“中部华尔街”的崛起,挟金融资本之力,长沙将毫无悬念地领跑中部经济引擎。在这个过程中,更多普通市民的金融生活将会变得更为便利、美好。

■记者 刘永涛 实习生 潘海涛

到菜市场买菜也可刷卡

金融服务普惠市民生活

“想不到,到菜市场买菜也可以刷卡支付了!”昨天,在长沙四方坪农贸市场采购的李大爷买了点生菜,过秤后价格3.5元,他从容地从口袋里掏出一张金融IC卡,在经营户手中的POM机上“嘀”地刷了一下,支付便成功了。

金融业的持续发展,改变的不但是宏观产业集群,更有市民的日常生活。通过那些温暖的、惊喜的细节,我们可以清晰地看到金融嬗变所产生的力量。

菜市场也可刷卡买菜

一个生动的例证在于,用惯了银行借记卡、信用卡的长沙市民,有了新的专属卡片——长沙市民卡,无论去菜市场买几根豆角,还是到早餐店去吃碗米粉,都可以刷卡轻松付款。

由中国银联湖南分公司主创定制、专用于“长沙市民卡”的一款便携式金融IC卡受理终端(内部简称POM机)于去年11月在长沙投放运用。这是全球首款便携式金融IC卡刷卡受理终端,湖南也由此率先布局金融支付领域。

2010年4月初,在长沙市人民政府和人民银行长沙中心支行的推动下,中国银联携手建行、工行等多家银行联合发行金融标准IC卡(长沙市民卡),它既支持接触式刷卡,也支持非接触式刷卡,相比普通的银行卡拥有更高的安全性。

可加载多重社会功能

2011年5月,《湖南省金融IC卡推广应用工作方案》正式出台。根据该方案,各大银行将在全省范围内分批启动银行卡换代工作。

湖南省金融IC卡的推广目标包括“积



金融IC卡的出现将方便市民生活。记者 童迪 摄

极推进与公共服务应用的结合”、“实现与互联网应用、手机支付等创新型应用的整合”。这两个方面是目前金融IC卡最被看好的应用前景。未来,长沙市民通过金融IC卡,可以实现小额支付、网上支付、手机支付,利用庞大的银行网点和机具资源,实现衣、食、住、行一卡支付,水、电、煤、气一卡通用,还可以与社保、医保卡联网通用,再无需在钱包内鼓鼓囊囊放上一堆卡了。

到2012年12月底,全国性商业银行在我省布放的自动柜员机(ATM)能够受理金融IC卡。2013年1月1日起,省内所有受理银行卡的联网通用终端都能够受理金融IC卡。

7家银行已经发卡

在发卡方面,6月底前,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行和招商银行开始发行金融IC卡;2013年1月1日起,省内所有商业银行应开始发行金融IC卡;2015年1月1日起,省内所有商业银行发行的以人民币为结算账户的银行卡应都为金融IC卡。

就是这样一张小小的金融IC卡,几乎可以撬动我们日常金融生活的全部。随着长沙“中部华尔街”的崛起,类似金融IC卡这样的创举,相信会更深刻地改变、扮靓我们的日常生活。

地利篇·



B17

2011年9月16日 星期五
编辑/贺齐 图编/言琼
美编/胡万元 校对/苏莹

延伸阅读

武汉: 金融街聚合效应明显

汉口建设大道的金融街是目前武汉最为成熟的金融聚集地,聚集了所有在汉银行、保险省级分公司的一半;同时,目前在武汉设立分支机构的5家外资银行也悉数聚集于此;而且,武汉仅有的四家总部在武汉的金融机构——汉口银行、长江证券、合众人寿和交银国际信托均设于此。

郑州: 地域优势奏强音

郑州北依京津唐、南联江汉平原、西连欧亚大陆、东接连云港。内部环境上又有中原城市群、县域经济网(外围城带),郑州还拥有全国三大期货交易所之一,这在中部地区是唯一的。



招商银行 因您而变

全国统一客服电话:95555
网址:www.cmbchina.com



“商铺通”—— 悉心打造,易融“通”天下

湛江市商业银行是一家崛起于粤西、依靠艰苦创业、改革创新发展起来的新锐城市商业银行,立足于服务中小企业、服务市民、服务欠发达地区、服务贸易融资,一直以来为中小企业融资量体裁衣。自2005年改革重组以来的5年间,资产总额增长超过11倍,2008年、2009年连续两年监管评级保持“二类”行(目前国内城商行的最高等级),被评选为“2010中国最具特色中小银行”。截止2011年8月,我行已拥有总行营业部一个,湛江管理中心和广州分行、重庆分行、深圳分行、长沙分行、佛山分行和东莞分行,拥有营业网点52个,优质客户遍布全国。当前,我行正在进行经营管理全面转型的“二次改革、二次创业”,致力于打造成为业绩卓越、经营独特、服务一流的现代化流程银行、特色银行、品牌银行。在未来五至十年内,我们将力争成为在珠三角乃至全国均具有较强品牌影响力和经济辐射力的区域性商业银行。

我们的特色产品:

——创融通——

针对具有一定生产能力或已经从事生产经营活动的借款人所提供的到期归还贷款本息的流动资金循环贷款。

——诚信通——

基于三个以上联保小企业信誉和还款能力,向联保小企业发放的由联保小企业共同提供连带责任担保的流动资金循环贷款。

——快融通——

对具有产业集群特征和共同控制措施的成熟商圈,实行集中开发,定制整体授信方案,对商圈授信项下单一客户提供融资。

详情请登陆 <http://www.zjcbank.com>

联系电话 0731-88783333

联系地址:长沙市雨花区万家丽中路68号华晨双帆国际大厦

